

许国利故意杀人案一审公开宣判

通讯员 钟法

本报讯 7月26日14时30分,杭州市中级人民法院对被告人许国利故意杀人刑事附带民事诉讼一案进行公开宣判,以故意杀人罪判处被告人许国利死刑,剥夺政治权利终身;判决其赔偿附带民事诉讼原告人经济损失人民币20万元。

法院经审理查明,被告人许国利与被害人来某某系夫妻,因感情、经济等方面的家庭生活矛盾,许国利对来某某心生怨恨,陆续购买安眠药及切割机等工具,预谋杀害来某某。2020年7月4日晚,许国利在家中向来某某睡前饮用的牛奶内投入安眠药,待来某某饮用后在卧室床上昏睡之际,采用胶带纸封口、枕头捂压口鼻的方式致来某某死亡。之后,许国利将来某某尸体搬至卫生间进行肢解,后分散抛弃。作案后,被告人许国利编造虚假信息,对外谎称来某某失踪,逃避

侦查。同年7月22日,公安机关筛查小区化粪池发现来某某的部分人体组织,于次日将许国利抓获归案。

法院审理认为,被告人许国利因婚姻家庭矛盾对妻子来某某心生怨恨,有预谋地将来某某杀害,其行为已构成故意杀人罪。该案事实清楚,证据确实、充分,公诉机关指控的罪名成立。许国利平时表现正常,表达清楚、逻辑清晰,有现实的杀人动机,有计划地实施犯罪行为,为逃避侦查在作案后编造虚假信息,没有任何患精神病的迹象。许国利有预谋地故意杀人,又碎尸灭迹、编造虚假信息,掩盖罪行,主观恶性极深,犯罪手段特别残忍,社会危害极大,罪行极其严重,依法应予严惩。其犯罪行为给附带民事诉讼原告人造成的经济损失,依法应予赔偿。法院遂作出以上判决。

部分人大代表、政协委员,被害人和被告人的亲属、群众代表、新闻媒体记者旁听了案件宣判。

(上接1版)

镜头二:及人之幼

25日21时41分,诸暨店口派出所值班大厅响起紧促的铃声,“我女儿刚三个月,现在高烧不退,可水位太高了,救护车开不进来,求求你们想办法。”民警陆勇第一时间确认母女所在的位置。当时,因户外积水深度已超过膝盖,派出所的所有警车都被困在所内无法出行。陆勇立即向争锋救援队求助,救援队第一时间派遣越野车支援。在距离酒店近五十米的位置,因为积水过深,救援车再也无法继续前行。陆勇他们果断下车,蹚水快速前进。一对夫妻站在酒店门口心急如焚,一见民警,直喊道:“快救救孩子。”

大雨滂沱,狂风猛烈,陆勇他们一手撑着伞,一手搀扶着夫妻俩,护着他们穿过一片积水,将女童送上了救援车。十几分钟后,女童被顺利转送到救护车赶往医院治疗。目前,女童情况明显好转。

镜头三:“汛”速抢摘



26日,岱山县公安局城郊派出所党员民警冒雨帮瓜农们抢收西瓜。据了解,受“烟花”带来的持续暴雨影响,岱东镇虎斗村一瓜农种植的15个瓜棚总计26亩瓜田发生内涝,2.5万余公斤西瓜被淹。城郊派出所接到瓜农求助后,第一时间成立党员突击小分队,帮助瓜农抢收西瓜,最大限度降低瓜农损失。

镜头四:安置点的琴声



26日,湖州市吴兴区八里店镇一处安置点内,400余名转移群众在这里躲避台风。窗外风雨交加,今年40岁的建筑工人汪师傅见安置点里有钢琴,打开琴盖弹起了《致爱丽丝》。优美的旋律响起,安置点渐渐安静下来……一曲结束,现场爆发出热烈掌声。

26日下午,在杭州市上城区饮马井巷小学紧急避险点,来自德寿宫项目的50余名工人在此处休息。突然,阵阵琴声、歌声传来,这是几名来自贵州的工友在表演侗歌和牛腿琴。工友吴老弟说,大家从贵州来杭6年多了。这次台风,他们暂住在紧急避难点,一日三餐都有人送过来,还有矿泉水和开水,也有空调,“住着很安心”。

镜头五:两盒美味的云吞

26日15时,湖州市吴兴区南太湖大道消防救援站的岗亭,突然收到了一家三口送来的东西。还没等消防员缓过神来,一家三口就跑没影了。

消防员回忆说,当时他正在值班,外面刮风下雨,突然一对夫妻带着孩子来到岗亭,推开窗户就将两盒云吞送进来,“他们说,这是他们自己包的,拿来给消防员当个点心,还让我们台风天救援注意安全”。

“太感动了,我们一定会注意安全的。”当晚,救援回来的消防员叶鑫吃着云吞说,谢谢市民送的温暖,“坚守岗位是我们的职责所在,我们会尽全力守护湖城平安的。”

“我还记得那晚的风呼呼直吹,仿佛是在阻止我”

劫了2艘船分到50元 却因此逃亡27年

通讯员 王敏 卢幼幼 周俏俏
本报首席记者 陈佳妮

“这二十多年来,我最想也最怕的便是碰到浙江台州人,每次碰到,我都离得远远的。现在,我终于可以光明正大地讲临海话了。”当临海市公安局永丰派出所民警将郭风(化名)从江苏带回时,郭风长叹了一口气,“是时候回家乡了。”

一晚劫两船,到手50元

1994年10月,郭风和另外3人脸围红色面布,趁着万家酣眠,来到临海市更楼乡。他们锁定了艘停泊在水面上的船只“黄1211”号。简单分工后,郭风站在舱顶望风,其余3人爬进船舱作案。不想4人发出的声响惊醒了船老大,他叫起来:“噶宁?噶宁?(临海本地话,意思是是谁)”

郭风一伙一惊,其中1人最先反应过来,尖刀立刻对着船老大:“不要说话,把灯点亮。说,钱放在哪里?”得到回答后,同伙取走了放在船老大裤袋里的钱和金戒指。一算,劫得现金250元、金戒指1枚、衣服2件。不满足的他们,又劫了隔壁的一艘船,劫得400元。4人分赃时,郭风获得赃款50元。

这一夜劫船顺利,分工销赃也很迅速。原来,这4个人已经是老搭档了,前后加起来共抢劫十余次,而郭风参与了其中2次。

辗转各地,改名换姓娶妻生子

“我还年轻,我不想坐牢。”干完这两票后,19岁的郭风心里忐忑不安,于是转天就匆忙收拾东西离开临海,开始了长达27年的逃亡之路。

27年来,郭风辗转北京、贵州等地,每到一处,

就变换身份,随便找个工做。兜兜转转,最终,他在河北安顿下来。期间,他娶了老婆,还有了一对可爱的儿女,但家人都不知道郭风的秘密。今年上高中的大女儿还曾问过:“爸爸,我能回你老家看看吗?”郭风只能苦笑蒙混过关。

被警方抓获时,郭风正在一处工地上做水泥工。面对民警的讯问,他坦言,2011年临海市公安局开展“清网行动”的时候,他就想投案自首了。可那阵子大女儿刚好生了一场大病,要是他走了,这个家也就没了,于是郭风退缩了。但他知道,一家四口美好的生活就如空中危楼,迟早要塌。

历时27年,追逃从未停歇

当晚案发后,船老大很快向当时的更楼派出所报了案,民警立即展开立案侦查。因郭风等人犯案后迅速逃离,没有在现场留下有价值的线索,再加上受当时刑侦条件限制,案件侦破存在很大困难。

尽管如此,当地派出所民警并未退缩,追逃工作从未停止。每一任所领导、办案民警都对此案高度重视,注重收集各类数据进行整合,利用天网工程、人像比对技术等,在零星的案件线索中寻找突破口。同时,他们隔三差五就去4名逃犯家中,做其家人思想工作,希望能劝其早日自首。

二十几年间,其余3名共犯都已落网。不久前,江苏警方逮住了郭风;7月5日,永丰派出所民警将郭风带回临海,此案彻底告破。

押送途中,郭风对自己年轻时犯下的错追悔莫及,“二十多年了,我一直记得那晚舱顶的风呼呼直吹,仿佛是想阻止我……”

目前,郭风已被逮捕,案件正在进一步办理中。

仙居众城商务服务合伙企业(有限合伙)与浙江惠融资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

联合公告清单

	借款人	本金	利息	担保人
1 漳商银行股份有限公司诸暨店口小微企业专营支行	诸暨市晨威管件制造厂	(2050300)浙商银小循借字(2014)第00043号	399.97	481.45
合计			399.97	481.45

浙江惠融资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人,从公告之日起立即向浙江惠融资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。特此公告。

上列金额以法院确权为准,无判决书的以债权银行与义务人签订的合同约定金额为准。
仙居众城商务服务合伙企业(有限合伙)
浙江惠融资产管理有限公司
2021年7月27日

浙江惠融资产管理有限公司与诸暨航发船舶设备有限公司债权转让暨债务催收联合公告

联合公告清单

	借款人	本金	利息	担保人
1 漳商银行股份有限公司诸暨店口小微企业专营支行	诸暨市晨威管件制造厂	(2050300)浙商银小循借字(2014)第00043号	399.97	481.45
合计			399.97	481.45

诸暨航发船舶设备有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人,从公告之日起立即向诸暨航发船舶设备有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。特此公告。

上列金额以法院确权为准,无判决书的以债权银行与义务人签订的合同约定金额为准。
浙江惠融资产管理有限公司
诸暨航发船舶设备有限公司
2021年7月27日